
Sergio Vaccaro <servac50@gmail.com>

Interrogazione circa la mancata adeguata commemorazione dell’Anniversario
della Liberazione
1 messaggio

claudio.solari1977@gmail.com <claudio.solari1977@gmail.com> 26 aprile 2024 alle ore 19:53
A: comune.sancolombanocertenoli@legalmail.it
Cc: segreteria.sindaco@cittametropolitana.genova.it, info@anpitigullio.it

Al Sindaco del Comune di San Colombano Certenoli Sig.ra Carla Casella

E p.c. Al Segretario comunale di San Colombano Certenoli Dott. Massimo Vallese

E p.c. ANPI Sezione “Saetta” di Chiavari

E p.c. Alla Città Metropolitana di Genova e Comitato permanente per la Resistenza della provincia di Genova

I sottoscritti Claudio Solari, Paola Repetto e Mirco Aste in qualità di Consiglieri comunali del gruppo “Territorio e
Sviluppo” e Franco Amadori Consigliere comunale e Capogruppo del Gruppo “Misto - Amadori”,
Visto:
Il Regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale;
Riscontrato:
Che l’Amministrazione comunale non ha più provveduto rispetto al passato ad affiggere i manifesti commemorativi
come per altre ricorrenze per ricordare l’anniversario della Liberazione;
Che l’Amministrazione comunale a differenza della Città Metropolitana non ha provveduto a svolgere iniziative e
neppure a deporre corone di alloro e fiori alle memorie dei caduti (davanti al municipio, San Colombano, etc.);
Che l’Amministrazione comunale non ha provveduto a pulire l’area circostante i monumenti del territorio comunale in
occasione del 25 aprile;
Che l’Amministrazione comunale non ha provveduto a ripristinare la foto del partigiano crollata a terra all’interno della
cappella dell’eccidio delle Paie;
Tenuto conto:
Che il nostro comune è stata la “culla” della Resistenza in Liguria con la nascita della Brigata Cichero;
Altresì, che il comune è insignito della Croce di Guerra al Valor militare per gli eccidi di Gnorecco, Paie e San
Colombano nonché per la distruzione mediante incendio delle abitazioni di Cichero;
Ritenuto:
Per questi aspetti e per l’alto valore contenuto nella data del 25 aprile affinché sia ricordato il sacrificio di chi si è
immolato per la Libertà e la Democrazia;
Esprimono:
Il proprio disappunto e rammarico nel riscontrare che vi è stato un così scarso senso celebrativo;
Interrogano:
Il Sindaco per conoscere i motivi di quanto sopraccitato e chiedono di sapere cosa intenda fare per il futuro su quanto
riscontrato.

Si allega foto.

In attesa di una risposta scritta porgono distinti saluti.

Claudio Solari
Paola Repetto
Mirco Aste
Consiglieri comunali
Gruppo consiliare “Territorio e Sviluppo”

Franco Amadori
Consigliere comunale e Capogruppo
Gruppo consiliare “Misto - Amadori”
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